

# 苏丹武装冲突已造成550人死亡 多国呼吁尽快通过对话实现全面停火

新华社喀土穆5月2日电 苏丹卫生部2日宣布,苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成550人死亡、4926人受伤。联合国方面2日说,冲突已造成苏丹境内超过33万人流离失所,人道主义局势堪忧。同一天,埃及、沙特阿拉伯、肯尼亚等国呼吁有关各方尽快通过对话实现全面停火。

联合国儿童基金会中东和北非地区主任阿马尔2日说,苏丹很多医院已处于停摆状态,儿童将是冲突中受创伤最大的群体。阿马尔说,苏丹的人道主义局势正向“灾难性”方向发展,冲突双方应严格遵守人道主义停火协议,确保人道援助顺利到位。

联合国人道主义事务协调办公室2日在日内瓦举行发布会表示,冲突已导致苏丹境内超过33万人流离失所,约10万人前往附近国家寻求难民庇护,其中大部分抵达乍得、埃及和南苏丹。

苏丹卫生部2日发表声明说,除首都喀土穆和中达尔富尔州外,苏丹其他州局势较为平静。尽管冲突双方4月30日同意将人道主义停火再延长72小时,但仍在喀土穆断断续续交火。

据目击者说,苏丹武装部队2日对快速支援部队驻扎的地区进行了密集空袭,包括北喀土穆和位于喀土穆中部的快速支援部队总指挥部周边。快速支援部队指责武装部队违反停火协议。

南苏丹外交部发言人保利娜·阿东·马卢克2日在首都朱巴举行媒体吹风会表示,在南苏丹调解下,苏丹武装部队

和快速支援部队“原则上同意”达成为期7天的停火协议,双方也已同意将任命各自代表展开谈判。

截至目前,苏丹武装部队与快速支援部队尚未对7天停火协议发表评论。

埃及外交部发表声明说,埃及外长舒凯里2日在开罗与苏丹主权委员会主席特使哈吉·阿里举行紧急会谈。阿里介绍了苏丹局势发展情况,舒凯里呼吁实现立即停火,通过对话解决分歧,确保民众生命安全,协助人道主义救援。

舒凯里同时强调,支持将苏丹冲突视为国家内部事务处理,呼吁有关各方应尊重苏丹主权,而非通过促使冲突升级的方式横加干涉苏丹问题。阿里表示,危机结束后,苏丹将着手建立一个全面包容的政府。他同时指出,苏丹目前的停火是人道主义停火。

埃及总统府发表声明说,埃及总统塞西2日和肯尼亚总统鲁托通电话讨论苏丹局势最新发展。双方强调,有必要继续努力在苏丹达成全面和可持续的停火,同时支持和平对话和恢复过渡阶段的努力。

埃及外长舒凯里2日还和美国国务卿布林肯通电话。舒凯里强调,外部势力不应加剧苏丹冲突,确保停火的稳定和保障平民安全至关重要。布林肯赞赏埃及接收数万名跨越边境抵达的苏丹公民,称美国准备向埃及提供必要支持。

沙特外交大臣费萨尔2日与科摩罗外长杜勒卡迈勒通话,表示将努力避免苏丹冲突进一步升级,呼吁尽快结束暴力行动,切实保障苏丹人民和各国侨民安全,使苏丹早日恢复和平稳定。

参与记者 李芮 段敏夫 王丙飞 姚兵

## 哥伦比亚政府 与反政府武装 在哈瓦那 举行新一轮和谈

新华社哈瓦那5月2日电 (记者 林朝晖)哥伦比亚政府2日与反政府武装“哥伦比亚民族解放军”在古巴首都哈瓦那开始新一轮和谈。

哥政府谈判代表、参议员玛丽亚·何塞·皮萨罗说:“我们坐到谈判桌前,为一个60多年来饱受战争之苦的国家寻找真正出路。”反政府武装首席谈判代表巴勃罗·贝尔特兰说,“哥伦比亚民族解放军”谋求实现双方此前在墨西哥举行的和谈设定目标,即实现停火和社会参与。

古巴外交部长罗德里格斯表示,古巴过去、现在、将来都支持哥伦比亚和平进程,并承诺努力促使和谈取得成功。

哥政府与反政府武装2月13日在墨西哥首都墨西哥城举行和谈,于3月10日完成该轮和谈。

“哥伦比亚民族解放军”半个世纪以来一直与政府军处于交战状态。2017年2月,哥政府与“哥伦比亚民族解放军”在厄瓜多尔首都基多正式开始和平谈判。2018年1月,哥政府宣布暂停与该武装的和谈。同年5月,双方在哈瓦那恢复谈判。2019年1月,谈判再次陷入停滞。

2022年11月,双方在委内瑞拉首都加拉加斯再次恢复谈判。

## 加纳宣布 本轮拉沙热 疫情结束

新华社阿克拉5月2日电 (记者 许正)加纳卫生部2日发表声明说,加纳本轮拉沙热疫情结束。

声明说,加纳最后一例拉沙热确诊病例于3月10日出院,而且过去42天未发现新增病例,按照世界卫生组织有关规定,宣布疫情结束。

声明还说,拉沙热疫情发生后,加纳各级卫生部门启动应急响应机制,有效遏制了疫情传播。在本轮疫情中,加纳共发现27例病例,其中一例死亡。

拉沙热是一种由拉沙病毒引起的急性病毒性出血热,西非国家常出现疫情。拉沙病毒通过老鼠等啮齿动物排泄物及患者的血液和体液传播,主要症状为发烧、头痛、喉咙痛、咳嗽、腹泻等,严重时致人死亡。

## 孤独成美国“流行病” 危害不亚于每天吸烟15根

【新华社微特稿】美国公共卫生局局长维韦克·穆尔蒂2日说,孤独是美国公共健康面临的新威胁,由此造成的健康隐患不亚于每天吸烟15根,面对面的人际交往不可替代。

公共卫生局当天发布的报告说,近半数美国成年人感觉孤独。调查显示,近几十年来,美国人与家庭成员、社区组织和宗教团体的交往逐渐减少,感到孤独的人越来越多。据美联社报道,过去60年来,美国“单人户”数量翻了一番。

新冠疫情暴发以来,这种状况进一步恶化。数据显示,2020年美国入平均每天与朋友相处20分钟,而近20年前,这一数据为60分钟。与其他年龄段相比,15岁至24岁青少年的孤独状况尤其严重。

美国公共卫生局报告说,孤独令死亡风险上升近30%,人际交往较少的人中风和心脏病发作风险更高。孤独还会增加患抑郁症、焦虑症和早发性痴呆症的风险。穆尔蒂说,与孤独相关的致死风险甚至超过肥胖,与日均吸烟15根相当。

穆尔蒂因此呼吁雇主、学校、技术企业和社区组织想办法让人们增加人际交往。一些人认为技术进步加剧了孤独问题。报告引用一项研究结果说,相比每天使用社交媒体不到30分钟的人群,每天使用社交媒体2小时甚至更多的人群感觉孤独的可能性会翻倍。穆尔蒂说,无论什么都不取代面对面的人际交往。

袁原

## 以军空袭加沙地带多个军事目标



这张5月2日拍摄的照片显示,以军空袭造成的爆炸将加沙城天空照亮。

以色列国防军5月2日夜间出动战机对加沙地带多个军事目标发动空袭,以回应当天早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)